

遵守防疫规定 科学健康消费

市消协发布五一消费警示

本报讯(记者杜挺勇)五一假期即将来临,居民消费将迎来一个小高峰。昨日市消协发布五一消费警示,提醒消费者遵守疫情防控规定,科学健康消费,遇到纠纷切勿冲动,要依法维权。

市消协发布消费警示指出,当前疫情防控形势复杂多变,在面对大量疫情信息时,消费者要坚定信心,遵纪守法,不信谣、不造谣、不传谣,避免造成不必要的紧张和恐慌情绪,要及时关注疫情动态,尽量不要前往中高风险地区。建议广大消费者提前了解目的地疫情防控相关规定,合理安排行程,配合疫情防控工作要求。

节日期间注意理性消费,莫贪图便宜。消费者应根据自己的实际需要选购商品,购买商品时须向销售者索要正规发票、收据等。对节日期间出现的“降价促销、直销价、惊爆价”等消费宣传要理性对待,认真辨别,避免上当受骗。

网络购物冷静选择。以网络购物、直播带货为代表的远程购物已成为投诉多发领域,消费者在购物时要选择合法购物

网站,通过正规的第三方支付平台付款;要多渠道了解产品的质量、价格等情况,莫被低价诱惑,谨防促销中的各类陷阱;收到商品后应进行查验,发现问题保存证据,尽快与销售网站联系,并按约定及时退换。对于网络直播带货,消费者要冷静面对秒杀、劝诱,一定要货比三家,避免盲目凑单。

要预防个人信息外泄,消费过程中要有意识加强个人信息保护,不要浏览不正规网站,不轻易填写不必要的个人信息,不要随意处置含有个人信息的快递单据、交通票证和电子数据等。如发现个人信息可能泄露,要及时采取补救措施以减少损失,运用法律维护个人权益。

消协工作人员提醒,要依法维权,切忌情绪冲动。消费结算时要保留相关凭证,使用现金支付要索取发票;如通过微信等方式支付费用,一定要保留聊天记录、转账凭证等证据。若遇消费纠纷,可与经营者积极协商解决,不宜采取过激行动,及时向当地相关部门投诉,依法维权。



4月26日,博爱县磨头镇尚后村,村民在铲退笋。眼下正是筠竹出笋期,村民在园里铲退笋、留齐笋,精心管护竹园。该村120家农户承包全村7.3公顷竹林,户户有竹园,家家有事做,浇水、锄草、插篱笆,保护好现有竹林资源。博爱县通过发放竹林补贴资金、专业林技人员进园指导、引导群众发展林下经济、进行低产林改造、荒园复壮等措施,使全县竹林重现勃勃生机。

程全魏晶摄

第六届平安中国“三微”大赛结果出炉

《人民币简史》获网络人气奖

本报讯(记者朱传胜)由中央政法委、最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部、国家安全部共同主办的第六届平安中国“三微”大赛结果日前揭晓。由焦作中旅银行制作、人民银行焦作市中心支行监制、人民银行郑州中支推荐的短视频《人民币简史》荣获网络人气奖,成为河南省金融系统唯一获奖作品。

4月8日,国务院反假货币工作联席会议办公室专门印发《关于表扬第六届平安中国“三微”比赛反假货币作品获奖单位的通报》,对全国遴选出的8部优秀反假作品进行表扬。

《人民币简史》以人民币自述的这一独特视角,介绍了从第一套那个炮火连天的战争年代,还没有来得及设计上国徽,到如今有颜值、有个性、有中国新时代元

素的第五套人民币,以满满的中国社会主义时代元素感,讲述和展现各个时期的中国时代面貌、精神面貌。从第一套到第五套人民币,每一次改变,都体现了不同阶段的中国经济发展特点。中国人民币“亲历”中国社会主义翻天覆地变化的光辉历程,是波澜壮阔历史“见证者”和“记录者”,承载了伟大中华民族的思想与情感、梦想与希望,鼓舞全国各族人民在中国共产党的坚强领导下砥砺前行,一路走向光明、走向辉煌、走向伟大复兴……

制作过程中,焦作中旅银行政治思想占位高、选视角独特,敏锐、精准。《人民币简史》声情并茂、简明扼要,大视觉、大气魄,生动地展现主旋律“大片”效果,融入中国特色社会主义核心价值观,沁人心脾,至美人心,令人感慨。⑨

五一假期火车票开售 出行莫忘防疫

本报讯(记者李锴)五一假期即将到来,按照目前火车票预售期为5天的规定,假期首日(4月30日)的火车票已于4月26日开售。不过,焦作火车站提醒,受疫情影响,车站开往各个方向的列车仍有部分停运,市民出行前要做好规划,避免耽误行程。

据悉,今年五一假期时间为4月30日至5月4日,共5天。为进一步落实疫情防控措施,配合各地政府疫情防控工作,铁路客票预售期临时调整为5天。这也意味着,从4月26日起,可购买五一假期首日火车票,而最后一天5月4日的火车票将于4月30日开售。

此外,记者从焦作火车站了解到,受疫情影响,目前仍有部分车次处于停运状态。同时,铁路部门在五一假期期间没有加开临客,并将统筹疫情防控和便捷出行需求,按“一日一图”恢复或减少车次。因此,提醒有出行计划的市民,要及时关注铁路12306官网和车站公告,合理规划行程。

目前疫情防控形势依旧严峻,出门请务必配合车站和列车工作人员查验相关信息,严格遵守出发地和到达地的防控政策,并作好个人防护,正确佩戴口罩,保持安全距离,不扎堆、不聚集。

防止疟疾输入再传播 共创无疟世界 我市举行“全国疟疾日”集中宣传活动

本报讯(记者王冰)4月26日是第15个“全国疟疾日”,今年的宣传主题是“防止疟疾输入再传播,共创无疟世界”。为持续推动落实各项防止疟疾输入再传播策略措施,继续巩固消除疟疾成果,26日,我市在市龙源湖公园举行“全国疟疾日”集中宣传活动。

据介绍,2020年我国实现消除疟疾目标,2021年通过世界卫生组织认证,取得了具有里程碑意义的疾病防控成果。市卫生健康委相关工作人员说:“尽管我国已经消除疟疾,但是每年仍有大量输入性病例,传播媒介等流行条件尚未根本改变,境外输入疟疾引起再传播的风险持续存在。各县(市、区)卫生健康部门要充分认识做好防止疟疾输入再传播工作的重要意义,坚持‘政府主导、部门合作、快速精准、联防联控’工作原则,落实落细《防止疟疾输入再传播管理》。”

活动现场,工作人员向市民发放

武陟第二河务局 确保在建工程安全度汛

本报讯 为加强在建水利工程度汛管理,确保在建工程安全度汛,日前,武陟第二河务局组织辖区内各在建工程施工单位,对管辖范围内在建工程开展全覆盖、拉网式度汛风险隐患排查和闭环。

此次排查主要包括辖区内黄河下游防洪工程(河南段)焦作防洪工程第一标段、黄河下游防洪工程(河南段)堤防工程第九标段。按照水利部制定的在建水利工程安全度汛监督检查重点问题清单,重点排查安全度汛责任体系的建立、安全度汛管理措施落实及风险隐患排查整治等方面。其中,逐项排查工程度

汛方案和超标准洪水预案是否健全,应急培训和演练是否开展,工程现场防汛抢险队伍和设备物资是否到位;施工现场安全监测、视频监控、水文预报、预警通信等设施是否完备;工程实体是否存在度汛安全隐患,重点排查工程施工组织是否满足安全度汛需要。全面排查度汛风险隐患,建立问题台账,能立即整改的立行立改,汛前不能完成整改的,要制定并落实应急处置措施。

同时,要对整改成效进行复查,实行闭环管理,确保整改工作真正落实到位。

(翟瑞娟 浮怀辅)